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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Deklaracja typu dokumentu HTML: <!DOCTYPE HTML> oznacza, ze kod jest napisany w wersji

A. 4

B. 5

C. 6

D. 7
Zadanie 2.
Dotaczenie zewnetrznego arkusza stylow do kodu HTML jest realizowane przy uzyciu znacznika

A. <css>

B. <link>

C. <style>

D. <meta>
Zadanie 3.

<table border="1">
<tr><td rowspan="2">pierwszy</td><td>drugi</td></tr>
<tr><td>trzeci</td></tr>

</table>

Ktory z rysunkéw obrazuje efekt dziatania przedstawionego fragmentu kodu HTML?

pierwszy |drugi pierwszy |[drugi ' drugi _ _ _
: PEw— plerwszy . |p1em°szy }drug1 |trzec1
trzeci trzeci trzeci
A. B. C. D.
Zadanie 4.

<input type = "checkbox" name = "text1" value = "text2">

Przedstawione pole input umozliwi

wpisanie hasta.
zaznaczenie opcji.
wpisanie dowolnego tekstu.

oOowp

wybranie opcji z listy o warto$ciach textl 1 text2.
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Zadanie 5.

<a href="#dane">

W jezyku HTML zdefiniowano hipertacze ze znakiem #. Co stanie si¢ po wybraniu przedstawionego
odsytacza?

A. Zostanie wywolany skrypt o nazwie dane.

B. Otworzy si¢ osobna karta przegladarki o nazwie dane.

C. Zostanie wybrany adres wzgledny URL o nazwie dane.

D. Strona przewinie si¢ do elementu o wartos$ci id réwnej dane.

Zadanie 6.
hi{
text-align: center;
text-transform: uppercase;
letter-spacing: 10px;
}

Podana definicja stylu CSS sprawi, ze nagtowki pierwszego stopnia beda

A. wyjustowane, pisane wielkimi literami, a odstepy migdzy liniami beda ustawione na 10 px
B. wyjustowane, pisane matymi literami, a odstepy miedzy literami beda ustawione na 10 px

C. wysrodkowane, pisane matymi literami, a odst¢py migdzy liniami beda ustawione na 10 px
D. wysrodkowane, pisane wielkimi literami, a odstgpy miedzy literami bedg ustawione na 10 px

Zadanie 7.

Jak zdefiniowa¢ w jezyku CSS formatowanie hipertacza, zeby nieodwiedzony link byt w kolorze zottym,
a odwiedzony w kolorze zielonym?

A. awvisited { color: yellow; }  a:link { color: green; }

B. a:hover { color: green; } a.link { color: yellow; }
C. athover { color: yellow; } a:visited { color: green; }
D. a:link { color: yellow; } a:visited { color: green; }
Zadanie 8.
#stopka{ ... }

W jezyku CSS zdefiniowano formatowanie dla stopki. Aby uzy¢ tego formatowania dla bloku opisanego
znacznikiem div, nalezy zapisaé

<div "stopka"> ...

<div id = "stopka"> ...
<div title = "stopka"> ...
<div class = "stopka"> ...

oO0wy
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Zadanie 9.

: ik 9.k = <p>
Mimozami jesicn S1€ Zaczyna, Mimozami jesien sie zaczyna,<br />
Zlotawa. krucha 1 mita. Ztotawa, krucha i mita.<br />
To ty. to ty jestes ta dziewczyna, To ty, to ty jestes ta dziewczyna,<br />
Ktoéra do mnie na ulice wychodzila. Ktéra do mnie na ulice wychodzita.

</p>

Przedstawiono efekt formatowania CSS oraz kod HTML. Jak nalezy zdefiniowa¢ styl, aby osiggna¢ takie
formatowanie?

A. first-line { font-size: 200%; color: brown; }
B. #first-line { font-size: 200%; color: brown; }
C. p:first-line { font-size: 200%; color: brown; }
D. p.first-line { font-size: 200%; color: brown; }

Zadanie 10.

<style> h3 { background-color: grey; } </style>

<h3 style="background-color: orange;">Rozdziat 1.2.2.</h3>

Przedstawione formatowanie CSS sprawi, ze dla prezentowanego nagldwka trzeciego stopnia

A. tlo bedzie szare.

B. tlo bedzie pomaranczowe.

C. kolor czcionki bedzie szary.

D. kolor czcionki bedzie pomaranczowy.

Zadanie 11.

<h6>tekst</h6>
<p>pierwsza <b>linia</b> <br>
Druga linia</p>

W jezyku XHTML zapisano fragment kodu, ktory zawiera blad walidacji. Na czym polega ten btad?

A. Znacznik <br> powinien by¢ zamknigty.

B. Nie istnieje naglowek szostego stopnia.

C. Znaczniki nalezy pisa¢ wielkimi literami.

D. Znacznik <b> nie moze by¢ zagniezdzany w znaczniku <p>.

Zadanie 12.

Kolor zapisany kodem heksadecymalnym: #1510FE w kodzie RGB bedzie miat wartos¢
rgb(15, 10, FE)

rgb(21, 16, FE)

rgb(21, 16, 254)
rgb(21, 16, 255)

o0 w >
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Zadanie 13.

Edytujac grafike w edytorze grafiki rastrowej nalezy pozby¢ sie kolorow z rysunku tak, aby obraz byt
w odcieniach szaro$ci. Mozna do tego efektu wykorzysta¢ funkcje

A. desaturacji.

B. kadrowania.

C. szumu RGB.
D. filtru rozmycia.

Zadanie 14.

W edytorze grafiki wektorowej stworzono przedstawiony ksztatt, ktéry powstat z dwoch figur: trojkata i kota.
W celu stworzenia tego ksztattu, po narysowaniu figur i odpowiednim ich ustawieniu, nalezy skorzysta¢

z funkcji
A. sumy.
B. roznicy.
C. rozdzielenia.
D. wykluczenia.

Zadanie 15.

Aby zapisa¢ prostg animacje na potrzeby strony internetowej, mozna skorzysta¢ z formatu

A. GIF
B. JPG
C. PNG
D. CDR

Zadanie 16.

Tworzac tabele w jezyku SQL, zdefiniowano dla kolumny klucz gléwny. Aby zabezpieczy¢ ja przed
wstawieniem wartos$ci pustej, nalezy zastosowaé atrybut

A. NULL
B. UNIQUE
C. DEFAULT

D. NOT NULL
Zadanie 17.

SELECT metraz, cena FROM mieszkania WHERE ile_pokoi > 3;

Dana jest tabela mieszkania zawierajgca kolumny o nazwach: adres, metraz, ile pokoi, standard, status, cena.
Wykonanie przedstawionej kwerendy SQL SELECT sprawi, ze zostang wyswietlone

wszystkie dane tych mieszkan, ktére maja co najmniej 3 pokoje.

metraz oraz cena tych mieszkan, ktore maja wiecej niz 3 pokoje.

metraz oraz cena tych mieszkan, ktore maja co najmniej 3 pokoje.

wszystkie dane oprocz adresu tych mieszkan, ktore majg wiecej niz 3 pokoje.

SCowp»
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Zadanie 18.
id imie nazwisko  pensja
1 Anna  Kowalska 3400
2 Monika MNowak 1300
3 Ewelina Nowakowska 2600
4 Anna  Przybylska 4600
5 Maria Kowal 2200

6 Ewa Mowacka £400

SELECT SUM(pensja) FROM pracownicy WHERE pensja > 4000;

Do tabeli pracownicy wpisano rekordy. Co zostanie wyswietlone po uruchomieniu kwerendy SQL SELECT
podanej w ramce?

A. Warto$¢ 5400, czyli najwyzsza pensja pracownika.
B.  Warto$¢ 19500, czyli suma wszystkich pensji pracownikow.

C. Wartos¢ 10000, czyli suma pensji pracownika o id=4 oraz o 1d=6
D. Dwie wartosci: 4600 i 5400, jako pensje pracownikow wyzsze niz 4000

Zadanie 19.

id marka model rocznik kolor stan

1 Fiat Funto 2016 czerwony bardzo dobry

2 Fiat Funto 2002  czerwony dobry

3 Fiat Funto 2007 niebieski  bardzo bobry

4  Opel Corsa 2016 grafitowy bardzo dobry

5 Opel Astra 2003 niebieski porysowany lakier
6 Toyota Corolla 2016  czerwony bardzo dobry

7  Toyota Corolla 2014 szary daobry

8 Toyota Yans 2004  granatowy dobry

Na przedstawionej tabeli samochody wykonano zapytanie SQL SELECT

SELECT model FROM samochody WHERE rocznik = 2016;

W wyniku podanego zapytania zostang zwrocone nastgpujace wartosci:

Fiat, Opel, Toyota.

Czerwony, grafitowy.

Punto, Corsa, Corolla.

Punto, Corsa, Astra, Corolla, Yaris.

oSnwp
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Zadanie 20.
Baza danych ma dwie tabele polaczone relacjg 1..n. Ktorg klauzulag SQL nalezy potaczy¢ tabele, aby wybrac
korespondujace ze sobg wartosci z p6l obu tabel?

A. OUTER LINK
B. INNER LINK

C. JOIN
D. AND
Zadanie 21.

Zdefiniowanie klucza obcego jest niezbedne do utworzenia

A. transakcji.
B. relacji 1..n.
C. relacji 1..1.
D. klucza podstawowego.

Zadanie 22.
Zgodnie z wlasciwosciami ACID, dotyczacym wykonywania transakcji, wymaganie trwatosci (ang.
durability) oznacza, ze

A. transakcja moze by¢ w pewnych warunkach podzielona na dwa niezalezne etapy.
B. w czasie wykonania transakcji dane moga by¢ modyfikowane przez inne transakcje.
C. w przypadku naruszenia spojnosci bazy danych transakcja usuwa tabele z kluczami obcymi.
D. dane zatwierdzone przez transakcj¢ powinny by¢ dostgpne niezaleznie od tego, co si¢ bedzie
dzialo po jej zakonczeniu.
Zadanie 23.

Baza danych zawiera tabel¢ faktury o polach: numer, data, id klienta, wartosc, status. Kazdego dnia
generowany jest raport faktur z biezacego dnia. Wyswietlane sg jedynie numery 1 wartosci faktur. Ktora
z kwerend SQL stuzy do stworzenia tego raportu?

A. SELECT * FROM faktury;

B. SELECT numer, wartosc FROM faktury;

C. SELECT * FROM faktury WHERE data = CURRENT DATE();

D. SELECT numer, wartosc FROM faktury WHERE data = CURRENT DATE();

Zadanie 24.

Polecenie SQL, ktore usuwa baze danych o nazwie firma, ma postac

DROP firma;

ALTER firma DROP;

DROP DATABASE firma;
ALTER firma DROP DATABASE;

Sawp
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Zadanie 25.

DELETE FROM mieszkania WHERE status = 1;

Zastosowanie kwerendy SQL spowoduje usunigcie

A. tabeli mieszkania z bazy danych.

B. pola o nazwie status z tabeli mieszkania.

C. rekordow, w ktorych pole status jest rowne 1, z tabeli mieszkania.
D. tabel, w ktorych pole status jest rowne 1, z bazy danych mieszkania.

Zadanie 26.

Aby przywrdci¢ baze danych z kopii bezpieczenstwa na serwerze MSSQL, nalezy postuzy¢ si¢ poleceniem

A. EXPORT DATABASE

B. BACKUP DATABASE

C. RESTORE DATABASE
D. UNBACKUP DATABASE

Zadanie 27.

GRANT ALL ON firmy TO 'adam'@'localhost’;
GRANT ALTER, CREATE, DROP ON firmy TO 'anna'@'localhost’;
GRANT SELECT, INSERT, UPDATE ON firmy TO 'tomasz'@'localhost’;

W jezyku SQL wykonano przedstawione w ramce polecenia GRANT. Kto bedzie mial prawo do

przegladania danych oraz ich zmiany?

A. Adami Anna.
B. Tylko Tomasz.
C. Tomasz i Anna.
D. Tomaszi Adam.

Zadanie 28.

W jezyku PHP zastosowano funkcje¢ is_int(). Ktore z podanych wywotan tej funkcji zwroci wartos¢ TRUE?

A. is_int("135")
B. is_int(NULL)
C. 1is int(13.5)
D. is_int(135)

Zadanie 29.

W jezyku JavaScript nalezy zapisa¢ warunek, ktéry bedzie spetniony, gdy zmienna a bedzie dowolng liczba
naturalng dodatnig (bez 0) lub gdy zmienna b bgdzie dowolng liczbg z przedziatu domknigtego od 10 do 100.

Uzyte w tym warunku wyrazenie logiczne bedzie miato postaé
A, (a>0)]| (b>=10) || (b <= 100))
B. (a>0)&& ((b>=10)| (b <=100))
C. (@a>0)||(b>=10) && (b <=100))
D. (a>0)&& ((b>=10) && (b <=100))
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Zadanie 30.

Dla kazdej iteracji petli warto§¢ biezacego elementu tablicy jest przypisywana do zmiennej, a wskaznik
tablicy jest przesuwany o jeden, az do ostatniego elementu tablicy. Zdanie to jest prawdziwe dla instrukcji

A. if

B. next

C. switch

D. foreach
Zadanie 31.

W jezyku JavaScript wynik dziatania instrukcji zmienna++; bedzie taki sam jak instrukcji

A. zmienna--;

B. zmienna +=1;

C. zmienna = zmienna + 10;
D. zmienna === zmienna + 1;

Zadanie 32.
W jezyku PHP zmienna predefiniowana $ SESSION zawiera

A. zmienne zarejestrowane w biezacej sesji.

B. spis zarejestrowanych sesji na serwerze WWW.

C. zmienne przesytane do skryptu za pomocg formularza.

D. zmienne przesylane do skryptu za pomocg ciastek (cookie).

Zadanie 33.
Sliczba = 1;
while (Sliczba != 0)
{
Sliczba = rand(0, 100);
echo Sliczba;
}

Przedstawiony kod Zrédlowy ma za zadanie wyswietli¢

wylosowane liczby od 1 do 99.

kolejne liczby od 1 do 100.

wezytane z klawiatury liczby tak dlugo, az nie zostanie wczytana wartos¢ 0.
losowe liczby od 0 do 100 tak dlugo, az nie zostanie wylosowana wartos¢ 0.

Cowp»
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Zadanie 34.

<body>

<p>pierwszy paragraf</p>
<p>drugi paragraf</p>
<p>trzeci paragraf</p>

W jezyku JavaScript nalezy odwota¢ si¢ do elementu zawartego w pierwszym paragrafie przedstawionego
fragmentu strony HTML. Mozna to wykona¢ za pomoca funkcji

A. getElement("p");

B. getElementByld("pl");

C. getElementsByTagName("p")[0];

D. getElementsByClassName("p.1")[0];

Zadanie 35.

var obiektl = {
x: 0,
y: 0,
wsp: function() { ... } }

O przedstawionym obiekcie jezyka JavaScript mozna powiedzie¢, ze ma

A. trzy metody.

B. trzy wlasciwosci.

C. dwie metody i jedng wtasciwos¢.
D. dwie wlasciwosci 1 jedng metode.

Zadanie 36.

W jezyku JavaScript stworzono funkcje¢ o nazwie liczba max poroéwnujacg trzy liczby naturalne pobrane
z parametrow funkcji 1 zwracajagca maksymalng z nich. Prawidlowe wywotanie takiej funkcji wraz

z pobraniem jej wyniku bedzie miato postac

A. liczba max(a, b, c);

B. liczba max(a, b, c, wynik);

C. liczba max(a, b, c) = wynik;

D. var wynik = liczba max(a, b, c);

Zadanie 37.

Ktore z zadan programistycznych powinno by¢ wykonane po stronie serwera?

Zmiana stylu HTML na stronie wywotana przesuni¢ciem kursora.

Zapisanie danych pobranych z aplikacji internetowej w bazie danych.

Sprawdzanie danych wpisywanych do pola tekstowego w czasie rzeczywistym.
Ukrywanie i pokazywanie elementdéw strony w zaleznos$ci od aktualnego stanu kursora.

oSOw>
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Zadanie 38.
Jezyk JavaScript ma obstuge

A. obiektow DOM.

B. funkcji wirtualnych.

C. Kklas abstrakcyjnych.

D. wysylania ciastek z tg samg informacja do wielu klientow strony.

Zadanie 39.

Szapytanie = mysqli_query(Sdb, "SELECT imie, nazwisko FROM uzytkownik");
Sile = mysqli_num_rows(Szapytanie);
for (Si = 0; Si < Sile; Si++)
{
SWIBISZ = e ;
echo "Swiersz[0] Swiersz[1]";

}

W prezentowanym kodzie PHP w miejscu kropek powinno znalez¢ si¢ polecenie

A. mysqli_fetch row($zapytanie);
B. mysqli_free result($zapytanie);
C. mysqli_ num_fields($zapytanie);
D. mysqli_query($zapytanie);

Zadanie 40.
Ktory z elementow dokumentacji aplikacji powinien znalez¢ si¢ w dokumentacji uzytkownika?

A. Opis kodu zrodtowego.

B. Opis obstugi funkcji systemu.

C. Opis wykorzystanej technologii i bibliotek.
D. Opis algorytmow zastosowanych w kodzie.
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